

新增3处高标准保洁区域建设点

■记者 王敬瑜

本报讯 目光所及之处,马路宽敞整洁,路旁绿植翠绿,设施完备。2022年杨浦区持续推进“6+3”处高标准保洁区域(道路)建设。在原有6处建成区域的基础上,新增3处高标准保洁区域(道路)建设点,分别为:“平凉路街道范围:江浦路段(安浦路-长阳路)”、“五角场街道范围:大学路段(智星路-锦建路)”、“新江湾城街道范围:政悦路段(殷殷路-殷行路)”。

为推动城市精细化管理,让城市市容环境达到高效率的保洁、高水平的管理、高质量的效果,2022年上海持续推进58个高标准保洁区域(道路)建设工作。记者从区绿化市容局获悉,2022年杨浦区高标准保洁区域(道路)建设重点聚焦“城市建设 创新

创业 绿色生活”,在做好道路精细化保洁的同时,进一步完善高标准保洁区域“六个一”管理体系,提升机械化水平、优化保洁模式、加强人员培训、推进共管共治,同时鼓励和引导广场、景点、商圈等社会主体根据区域内高标准保洁建设要求落实责任,形成共建、共治、共享格局。

据介绍,杨浦已建成的6处高标准保洁区域(道路)为“平凉路街道、大桥街道范围:杨浦段滨江景观合围区域”、“五角场街道范围:五角场合围区域”、“平凉路街道范围:国歌展示馆周边区域”、“四平路街道范围:苏家屯路(锦西路-鞍山路)”、“四平路街道范围:抚顺路(苏家屯路-鞍山路)”、“定海路街道范围:共青路(12号线复兴岛站-共青路386号复兴岛公园)”。(图片由相关单位提供)



1个工作日发放电子营业执照

杨浦区市场监管局“容缺受理”高效助力企业变更登记

■人民城市工作室:董志雯 毛信慧

为支持区内企业稳定发展,着力为企业纾困解难、提振信心,杨浦区市场监管局推行容缺受理机制,助力企业通过容缺审批的形式办理登记。

今年4月28日,区市场监管局收到上海肯德基有限公司变更营业期限的请求。“他们的营业期限至5月4日到期,若不能及时延期,将影响到企业的服务。”

收到申请后,区市场监管局立即向市局汇报。在市局的支持和指导

下,区市场监管局立刻联系肯德基相关负责人,通过电话、微信等形式多次进行沟通、协调。最终,经办人通过“一网通办”线上提交变更材料,经审核,通过“容缺受理、不见面审批、纸质材料后补”的方式,仅用1个工作日就为企业完成营业期限变更登记,并发放电子营业执照。

此外,疫情期间,肯德基有近200家分公司参与保供服务,需一并延续经营期限。由于肯德基总部设在杨浦,因此分公司的延期也要在杨浦区办理,同时还需要通过市局登记注册处的审核。

在市局的支持下,区市场监管局与肯德基工作人员多次进行沟通、协调,确定复工门店名单,通过容缺受理,在5月初为191家分公司办理容缺受理。随着复工复产有序推进,区市场监管局持续跟进,推动肯德基其他分公司办理容缺登记,6月14日,全部437家分公司的营业期限变更登记全部完成。



健康“守门人”战时“守护者”

■通讯员 俞金晶

“本来是想来接种的,但是我可是过敏体质,常发荨麻疹,还有慢性疾病缠身,万一打出问题来怎么办?还是不要冒这个风险了。”在杨浦区延吉社区卫生服务中心,65岁的李大爷在排队打疫苗的时候打了退堂鼓。中心家庭医生卢月婷上前询问是否身体不适,需不需要帮助。

听了李大爷的顾虑后,卢月婷询问荨麻疹是否是急性发病期,并了解他的慢病情况。李大爷表示目前没有在发作期,慢性病也较稳定。卢月婷便细心地向李大爷解释,他目前的状态是可以接种疫苗的,并告知自己的母亲也和李大爷一样有荨麻疹和慢性病的困扰,现已完成3针接种,并没有任何不适出现。现身说法让李大爷放下了心中的顾虑,完成了新冠疫苗的第一针接种。

卢月婷,36岁,共产党员,杨浦区延吉社区卫生服务中心家庭医生,杨氏针灸第四代传人,上海市第十届家庭医生提名奖获得者。作为综内科副科长,她还负责疫情防控、慢病随访、特殊人群管理、家庭医生团队、医疗保障等工作。

当前,上海仍处于疫情防控的关键时期,在疫情风险可控的前提下,各区以“老年人”为重点,积极推进新冠疫苗接种。

卢月婷带领家庭医生团队成员利用休息时间,对街道辖区内60岁以上未接种疫苗的居民进行了梳理,通过电话排摸和现场问诊等方式,从专业的角度消除居民顾虑,鼓励居民积极接种新冠疫苗;通过电话、微信和门诊加大宣传,倡导健康生活模式。

杨浦区延吉新村街道有17个居委,49个住宅小区,大多以老式公房为主,居民约4.04万户,常住人口有8.42万人。

今年4月,延吉新村街道进入封控状态,封控居民的医疗保障成为了一项重要的工作。卢月婷带领由24名医生,17名护士,12名公卫医师组成的家庭医生团队,夜以继日守护社区居民的健康。

为及时保障居民医疗需求,针对17个居委、多个沿街商铺及宾馆,家庭医生们组成23个“医疗保障微信群”,24小时在线值班,第一时间对居民的各种突发医疗状况做出及时响应,进行转诊或者线上问诊。

保障血透患者、孕产妇、精神病患者等特殊人群在疫情防控期间的就医、用药等需求是一大难点。

虽然上海按下了暂停键,但是透析的治疗并不能停止,血液透析是尿毒症患者赖以生存的治疗之一。延吉社区血液透析病人廖女士

每周需去定点医院进行2-3次的血透治疗,进入医院需持有24小时内的核酸证明。

了解到廖女士不仅是一名尿毒症患者,还是一名肢体残疾的残疾人,卢月婷第一时间通过电话了解廖女士的诉求,并给予心理疏导。随后特殊人群上门服务2人小队便成立了,负责每日梳理采样名单,按时完成特殊人群的采样工作。

4月的一天,卢月婷工作手机的微信电话响了起来,是签约居民唐阿姨来电。

“唐阿姨,最近身体怎么样?”

“卢医生你好呀,你工作那么忙,我实在是不想麻烦你,但是我也不知道该怎么求助,我的胰岛素快用完了,你能帮我吗?”

原来是一通求助电话,签约居民唐阿姨患有糖尿病、高血压等慢性慢病,因为封控断药而发愁,因为没有小区业主群,她也不知道居委配药的方式,所以选择求助自己的家庭医生。

卢月婷与唐阿姨进行了视频问诊,了解唐阿姨最近的身体情况后,立即联系了唐阿姨所在居委干部,解了燃眉之急。

疫情封控期间,很多签约居民和卢月婷说,在家封控着,不能出门,也不运动,人都没精神了,年轻的还能做“刘畊宏女孩”,年纪大的可跳不动那么高强度的操啊!

这一抱怨,让身为中医医生的卢月婷有了灵感,为什么不拍点中医保健功法视频让居民线上学习呢?于是,她亲自录制《摩耳操》《八段锦》等保健功法,让在家的老人们跟着她的动作、口诀、呼吸调节五脏、拉伸筋骨、疏通经络,缓解因封控而产生的焦虑情绪。

线上线下共发力,解决居民封控期间的急难愁盼,带领团队宣传正确生活方式和防疫知识,疫情期间,卢月婷带领的综内科处理了上万个问诊咨询电话,管理4000余名慢病患者,500余名精神病患者,50余名血透患者,孕产妇188名,其中56名孕产妇成功分娩。

6月,疫情防控进入常态化,经历了两个月封控的居民虽然解封了,但还是心有余悸,对于家庭医生团队服务的需求也增加了。通过健康云APP,家庭医生团队及时响应居民的线上签约请求,让签约居民可以在线上问诊。

卢月婷的丈夫是一名人民警察,在抗击新冠疫情的大上海保卫战中,夫妻俩携手在这场没有硝烟的战场上奋战。“只有守护好‘家’平安,才能拥有小‘家’幸福。”“健康守门人”卢月婷为社区居民的健康筑起了一面牢固的防火墙。

三伏天,杨浦特警练兵忙



■记者 陈涛文/摄

本报讯 “立定,向左转,向右看齐,向前看,稍息……”炎炎夏日,杨浦公安分局特警支队的青年民警们无畏高温,在烈日下苦练本领。

7月29日早上9点,此时室外温度已达33摄氏度,杨浦特警支队突击中队的青年民警开始列队训练。

列队训练是特警支队日常训练中最基础的一门课程。突击中队中队长汪安民告诉记者,虽然动作难度不高,但列队训练可以练出特警队员

的气质,提升队员们的意志和品质,能将整个队伍的精气神给激发出来。

随后,综合体能训练、翻滚训练、射击训练、跑步训练、跳绳训练……每一项训练科目陆续开展,骄阳似火,汗水不断滴落,挑战着队员的体能和意志力。

在突击队员的日常训练中,场景模拟演练是重要的一环。当天突击队员模拟一起持刀伤人处置警情。“持刀行凶人员”和特警队员对峙,突击队员兵分几路,一边正面对持刀男子,一边从侧面悄悄突围。最终在

通力配合下,持刀男子被成功控制,现场“人质”平安得救。

夏季大练兵正当时。汪安民表示,苦练本领就是为了在日后的处突过程中,能快速控制现场情况,保护杨浦一方平安。

据了解,为深入推进夏季打击整治“百日行动”,进一步强化社会面巡控工作,杨浦特警支队的青年民警们,将立足辖区实际情况,持续开展夏季大练兵,用汗水和热血,锻造出一支在关键时刻拉得出、打得赢、战得胜的尖刀队伍。